



■三对照三检查,我为党旗添光彩

## 这个“老总”真温暖 用行动诠释“爱”



袁占国(右)接受中华慈善突出贡献奖

“作为一个老党员,尽自己能力帮助一些困难群体,让慈善公益事业得到传承,这才是我最大的幸福。”6月17日,郑州市磙槽集团董事长袁占国在接受记者采访时说。

另据了解,袁占国获得第二届“中华慈善突出贡献奖”。袁占国究竟是谁,为什么有这么大的魅力?咱们去一探究竟。  
登封播报 刘俊苗 通讯员 郭朝军 文/图

### 农民出身,深知公益事业的重要性

今年60多岁的袁占国,是登封市人大常委委员、郑州市人大代表,郑州市磙槽集团有限公司董事长。这位农民出身、初中毕业的农村汉子,因家里穷,16岁就去煤窑“背煤”,后来又当采煤工、锅炉工、电工,后任机电科长、经营副矿长。直到如今,成为一个拥有6000多人、年产值十几亿元的企业掌舵人。

袁占国的成就,源于对知识的渴求,平时再苦再累,他也从未忘记读书。他通过自学不仅获得了大专文

凭,而且成为较早获得高级经济师职称的专家型乡镇煤矿领导,成为经济管理和经营方面的全省乃至全国小有名气煤矿技术管理专家。

其实,在企业不断发展时,袁占国时刻不忘扶弱助贫、回报社会的崇高使命。1991年后,在他刚刚担任矿长的最初几年,他大力支持企业上缴市、乡煤炭城市建设费、电力开发基金、教育基金、水利建设费、农业基金等各种公益事业基金1000万元左右。

### 热衷教育事业,资助贫困学生

“再穷不能穷教育,再苦不能苦孩子”,是袁占国装在心头的誓言。在一次座谈会上,共青团登封市委希望工程办公室讲了全市还有几十个失学儿童,袁占国当下拍板一次性资助希望工程5万元,让那些失学儿童重返校园。

2001年高招,登封市君召乡红石头沟村王志阳被哈尔滨工业大学录取,他的哥哥也被兰州理工大学录取。一个穷山沟的农民家庭怎能一下子承担起两个大学生的费用?袁占国得知此情后,一次性资助1万元帮助这

个贫困的家庭解了燃眉之急。

2008年,登封市东金店乡赵沟高中应届毕业生赵俊杰给袁占国写信,信中说家庭贫困,吃穿都成问题,更交不起大学学费。面对这个有志青年的信件,袁占国联系赵俊杰来见他,给了赵俊杰4000元做学费,并说以后有什么困难还找他,他帮忙解决。

多年来,袁占国持续不断资助的贫困学生累计超过300余名,他的爱心使一双双渴望的眼睛得到了温暖与慰藉。

### 企业文化,与爱同行

公益心强的袁占国,不仅自己做慈善,还率领企业上下,积极投身社会公益事业。

宏昌水泥有限公司是磙槽集团2007年上马的新企业,2009年1月投产,短短几年的时间企业不仅成为公司所在地登封市送表矿区的主要经济支柱,同时也为当地社会公益事业做出了一定的贡献,7年来共投入资金2700多万元,参与了当地公路的修建,当地贫困学子、贫困百姓的资助和救济。

磙槽艺校,是全省民营企业首家艺校。企业积极投身社会公益事业,用自己特别的方式为社会做出了别样的贡献。近几年来,组织学校艺术表演团义务参加社会公益演出数十场。学校自费筹备活动,搭建舞台,还参加几个专场的演出,为广大登封市民呈现了优秀的文艺演出,丰富了业余文化生活,增加了节日气氛。

2010年10月,登封市成立了慈善总会,磙槽集团积极支持工作,率先捐出50万元作为慈善总会的创会基金。袁占国始终认为:慈善工作是一项十分光彩、有意义的事,也是企业和公民的一项崇高而又伟大的使命。

## 创业“小博士” 90后毕业生真牛!



王少帅教孩子做模型

6月14日,登封市北段,一间魔力小博士科学探究实验馆内,幻灯机、太阳能动力车、风扇、织布机,还有形状不同十分牛气的机器人模型等百余种不同自制小物品,整齐地摆放在玻璃柜中,看上去让人手痒痒的,真想上前尝试一把看自己是否能做出这么活灵活现的物件。

登封播报 刘俊苗/文 刘少利/图

### 圆教学、创业双重梦,创建“小博士”馆

这间魔力小博士科学探究实验馆的创办人名叫王少帅,今年刚刚22岁。“我爸爸是名老师,从小受他的影响,很喜欢当老师,大学时就报考的师范学院。”王少帅说,去年刚刚毕业的他,因为种种原因,没有进到学校教课,但是老师梦并没有破裂。

“我想当老师,但是我还有个自主创业梦,如何把这两方面完美地结合起来。我就开始网上搜索资料,外出考察,结果发现现

在小学生的动手能力不够,创新思维也是严重不足。”王少帅说,发现这些存在的因素后,他想起自己小时候,买个玩具,都要拆散,然后自己重新组装,甚至在上小学的时候,把自己的自行车都拆了,又自己修好。“我当时没有这些动手的课程,就想着让现在的学生有机会学习。考察结束后,就决定带着魔力小博士科学探究实验馆的原理和道具回到登封,开始自主创业。”

### 从刚开始不被看重,到现在被学生认可

王少帅带着理论回到登封,于今年1月份开办实验班。但是新事物总是难以被接受,所以刚刚开馆,很多人并不买这个实验的账。为此王少帅经常为家长、学生普及这方面的知识。

“我告诉他们,‘魔力小博士’科学实验馆是一套完整的科学实验教育课程,我们通过知识导入、动手实验、思维表达、成果展示等环节,让学生在实践中掌握科学真理。我们还让家长带孩子上来免费体验

课。”王少帅说。因为他们的课程很有意思,他们的每节课都是经过自己2天的备课,才拿出来给同学们讲解并动手实验。

“如今孩子们都很喜欢我们的课程,为了让更多孩子体验动手的乐趣,我还免费到嵩山路小学和滨河路小学,为孩子们上体验课。”王少帅提起自己半年来的经历,兴奋不已。他觉得自己不仅实现了老师梦、创业梦,更重要的是通过课程提高学生的综合素质,让他很有成就感。

## 大山之中养蜂人 享受“甜蜜”时光



“下午时间,不是开箱的好时机,工蜂都回到箱中,容易蜇伤人。”6月20日下午,在登封市北环路嵩山脚下某养蜂处,今年56岁的养蜂人邱建忠一边说着一边打开了蜂箱,让记者观看箱中蜜蜂。

登封播报 刘俊苗 文/图

◀养蜂人邱建忠

### 家中飞来几只蜂,越养越有趣

邱建忠老家是大金店镇梅村,20多年前,家中种有一棵大桐树。“春天桐树开花,有一天家中飞去几只蜜蜂采蜜,我看着有趣,就留下几只蜜蜂养。”邱建忠说,后来干脆也买了几箱蜂养,但是工作之余养的。“随着年纪增大,也喜欢蜜蜂,就开始专业养殖蜜蜂。”邱建忠也没有想到,这一养就是20多年。

“你别看这些蜜蜂个小,可有

趣儿啦!”一个老哥们提起这些嗡嗡叫的“小东西”兴奋不已,邱建忠告诉记者,他在山中养了20多箱蜜蜂,每箱中都只有一只蜂王,能够生育后代,每天早晨工蜂外出采蜜,下午会寻着蜂王的气味,回到自己的箱中。蜂王和雄蜂、工蜂的个头长相都不一样,如果蜂王繁衍后代的能力减弱,就要更换新的蜂王。

### 常年住山中,与蜂儿为伴

丛林掩蔽处,一座搭建的简易棚子,是邱建忠的住所,一年四季他都待在那儿。“农忙的时候会回家几天,让妻子过来照看蜜蜂,其他时间都是我在,即使冬天听着呼啸的山风,只要和我的蜜蜂在一起我就开心。”邱建忠说着,还让记者

看他手上被蜜蜂蜇的小孔,他告诉记者其实刚养蜜蜂的时候,他被蜇得胳膊都是肿的。

采访结束时邱建忠告诉记者,现在正是花开淡季,蜜蜂采的蜜仅够自己吃,等再过段时间,嵩山上的荆木开花,才能开始制作蜂蜜。